

对接高校精准引才 关爱学子助力圆梦

2023年工会暑期“关爱·圆梦”工程进校园活动圆满举行

“提前实习,让自己拥有主动权。”“感谢工会提供的实习见习平台,让我的暑期生活有钱有趣有意义。”2023年无锡工会暑期“关爱·圆梦”工程进校园活动,日前在无锡学院举行。市总工会党组书记、副主席吴涛,副主席施宇星和无锡学院党委书记杨建新,副校长梁惠娥、左同宇等出席活动。

本次活动招募到110家优质爱心企业,走进无锡学院开展“点对点”精准引才,其中包括江苏索力德普半导体科技有限公司、利晶微电子技术(江苏)有限公司、法尔胜泓昇集团有限公司、雅迪科技集团、无锡腾跃网络科技公

司等著名企业,推出的优质实习见习岗位有1000余个,涉及技术研发、市场营销、电子商务、计算机等专业,以及管理、金融、中文等门类。现场吸引到无锡学院、无锡职业技术学院等高校2000余名学生参加。

“关爱·圆梦”工程由无锡市惠山区总工会首创,2017年在全市推广,2020年在全省推广,已连续5年被列为无锡市政府为民办实事项目。2022年,无锡市总工会与无锡学院、无锡商业职业技术学院、无锡南洋职业技术学院等3家高校签订了共建“‘关爱·圆梦’工程实习见习基地”合作协

议,共同组建为青年学生提供实习见习岗位的公益平台。2023年工会暑期“关爱·圆梦”工程进校园活动,充分发挥共建基地平台,将有效助力“关爱·圆梦”工程不断完善。

下一步,市总工会将开启“2023年工会暑期‘关爱·圆梦’工程直播日活动”,通过“无锡市人才集团”官方视频号“直播带岗”的形式,在线向青年学生推介更多优质的实习见习岗位,进一步吸引青年学生参加“关爱·圆梦”工程,助力擦亮无锡“无比爱才、锡望您来”的城市品牌。

(张如意 吴京玲)

向环卫女工赠送体检卡

近日,锡山区总工会联合开发区总工会开展“关爱围绕‘她’呵护‘她’健康”暖心行动,为市政道路保洁组的50名女性环卫工人每人提供了一张免费健康体检卡。

本次赠送的健康体检针对这些女工的行业特点和实际需求,对体检内容和体检项目进行了“私人定制”,不仅有专业的体检报告分析,还将跟踪随访,全程提供健康服务,以更好地了解她们的身体健康状况,做到有疾患早发现、早诊断、早治疗。

接下来,开发区总工会还将持续提升服务质量,积极开展女性健康大讲堂、“两癌”筛查、HPV疫苗补贴等系列活动,多举措提升新业态女性劳动者幸福指数。

(宋欣蔚)

梁溪区举办工会主席培训班

梁溪区总工会日前在重庆大学举办了为期5天的工会主席培训班,来自全区各街道和直属单位工会的60名工会主席参加了此次培训。此次培训采取专题讲座、实地教学、研讨交流等多种形式展开。邀请到重庆大学法学院教授黄锡生、经管学院经济系教授尹希果、百家讲坛讲师曾国平及重庆富士康工会主席杨建华授课。还来到渝中区煤建新村社区工会,就基层工会工作中遇到的痛点、难点、堵点进行了深入交流,对渝中区总工会“积极探索新就业形态劳动者入会新模式”进行了实地走访学习。

(李路程)

永舜公司职工子女托管班一办十年

坚持在周末和寒暑假为职工承办子女托班,只为了让职工上班更舒心更放心。这家位于惠山区钱桥的江苏永舜有限公司,是一家专业生产出口服装的企业。10年前,企业行政和工会在与职工交流中发现周末和寒暑假孩子在家无人管、午餐无处吃、作业无人教是他们的一大烦恼。本着给职工提供人文关怀的精神,企业开始兴办起职工子女托管班,一路走来,迄今已坚持了10年。

近年来,该公司更是积极响应上级工会关于举办爱心托管班的倡议,结合康乃馨服务站建设,升级改造原有的托管班,以“单位用心、孩子舒心、家长放心”为理念,以“公益性、安全性、规范性、服务性”为基本要求,积极探索爱心托管服务新机制,把升级版的爱托管班开设在全新打造的康乃馨服务站中。宽敞的场地、舒适的环境、完善的设施,让孩子们学习、休息都有了更好的体验,企业安排志愿者对孩子们进行实时看护,辅导孩子们完成假期作业,合理安排孩子的学习和娱乐时间。

(苗利华)



中国电子系统工程第二建设有限公司成立70周年之际,工会开展“精益七秩,感恩有你”系列活动,特别组织退休职工“回家”参观。130余名参加活动的退休职工代表在志愿者“一对一”的陪同下,参观了公司园区、企业展厅、数字化职工之家。图为大家在职工书屋合影留念。

(单浩东)

户外劳动者驿站又添普法新功能

“以前来驿站就是歇歇脚、喝喝水,这回驿站变课堂啦,咱们也当了一回学生。”近日里,惠山区盛岸路上的玉泉公园“安康·爱心驿站”里,一场别开生面的法治宣传活动,让环卫工人老李印象深刻。

“以法护‘新’·与‘新’同行”五一劳动法治宣传启动以来,惠山区总工会特别引导全区基层工会充分用好全区40余处户外

劳动者驿站,把普法活动开进驿站里。各级工会邀请工会公益律师广泛参与这项活动,他们走进一处处驿站,为工友们讲解了劳动合同的订立及解除、劳动安全保护等知识,还结合实际案例深入浅出地讲述了在用工过程中劳动者可能遭遇到的法律风险,以及如何维护自身的合法权益。普法课堂上,一些工友们还抓住机会就老人赡养、婚姻纠纷

等生活中遇到的法律问题进行咨询。

洛社镇户外劳动者服务站的普法宣讲还吸引了一些新就业形态企业的负责人和人事管理人员前来旁听,他们与工会律师深入探讨了自己企业面临的劳动关系实际问题。在一些驿站还举办了竞答活动,结合宣讲内容和普法内容,现场出题抢答,激发大家学习的热情。

(徐长波)

求职:提供就业岗位 宣传:介绍集体协商 “工会帮你来就业”公益专场招聘会一举两得

无锡市总工会日前举办“工会帮你来就业”公益专场招聘会暨《江苏省集体协商条例》线下宣传系列活动。本次活动以宣传“条

例”为切入点,通过就业招聘活动与宣传集体协商相结合的方式,不仅帮助职工解决当下的就业需求,还提高了职工的工资集体协商意识,让求职者更深地感受到了无锡工会“娘家人”的暖心与贴心。

活动当天,有51家企业携220个职位,计856个工作岗位到场,吸引了近500名求职人员参加。参加活动的包括中科芯集成电路、华润华晶微电子、航天新气象等知

名企业,涉及集成电路、环保、IT、金融、服务等行业。延续每年“工会帮你来就业”系列大型专场招聘会的传统,这次开展的线下专场也是气氛活跃,反响热烈。活动现场不仅提供了法律咨询、技能培训、权益维护等一系列专业咨询服务,还设置专人做好求职者的信息登记,以便为求职者提供持续性的岗位推荐服务,助力求职者实现更好的就业。

(黄璜)

